

# Професионална гимназия "Свети Димитър Солунски"

гр Белослав, кв Акации" тел/факс 05112/2569, beloslav\_pgs@abv.bg

Утвърдил  
Директор:

/Донка Чакалова/

съгласно заповед РД-07-163/06.11.2019г.



## Модел на „Училище за родители“

### I. Общи положения

Реализирането и успехът на ученика зависят от средата, в която той се развива. Най-важните среди са семейството, училището и обществото. Тяхното влияние върху подрастващия е основополагащо. Считаме, че училището и семейството са съвместно отговорни за социализацията на ученика. Родителите трябва да бъдат не само информирани и съпричастни, но и активни в живота на училището.

Съвременният живот налага учители и родители да обединят усилията си, за да се преодолее пропастта между дома и училището, като е необходимо да работят заедно, в партньорство, да споделят информация, идеи, мнения в името на важните решения, които касаят децата и грижите за тях. Родителското участие в училищния живот на ученици на възраст между 13 и 18 години е по-решаващ фактор от социалното положение на семейството, броя на членовете в семейството или образованието на родителите. „Родителите са първите и постоянни учители на детето. Те играят съществена роля, за да подпомогнат децата си да учат. Семейното учене е мощен инструмент за достигане до някои от най-уязвимите групи в нашето общество. То има потенциала да подсили ролята на семейството и да промени нагласите към образованието.

Създаването на чувство за отговорност, съвместните усилия на училищното ръководство, учителите и родителите трябва да водят в една посока - осъзнаване на нуждата от качествено образование за бъдещата успешна реализация на младите хора и равен старт за тях. В основата на взаимодействието между семейството и училището трябва да лежат принципите на взаимното доверие и уважение, поддръжка и помощ, търпение и търпимост един към друг.

### II. Цели:

1. Изграждане на доверителна връзка между родител и институция, като ученикът е поставен в центъра.
2. Преодоляване на напрежението в комуникацията ученици – родители – учители и изграждане на трайна и хармонична връзка с децата.